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Krakéw 7.10.2013

Zestaw zadan nr. 1

Przypomnij definicje zapisu liczb wedlug pozycyjnego systemu wagowego. Rozpisz wg.
definicji nastepujace liczby (222)19, (5283, 1)10, (1011)49, (1011)4, oraz podaj ich wartos¢
dziesietna.

Jak przeksztalci¢ zapis binarny na dziesietny. Podaj algorytm i zastosuj do liczby
(0010001110100101)s.

Jak przeksztalci¢ zapis dziesietny na binarny? Podaj algorytm i zastosuj do liczb: (98)4,
(437)10, (0.625)19, (0.29)19. Czy zawsze to przeksztalcenie jest skoriczone?

Jak przeksztalci¢ zapis binarny w szestnastkowy i szestnastkowy w binarny? Podaj algo-
rytm i zastosuj na przykltadzie (1110100100110101)5 i (3FB8).

Liczba (10011001) jest zapisana na 8 bitach. Podaj jej warto$é dziesietna jezeli zapis jest
w systemie znak-modut i w systemie uzupelnieniowym. Wykonaj to samo ¢wiczenie dla
liczby (1000010000001111).

Zapisz podane liczby catkowite wg. nastepujacych sposobéw kodowania (na 1 bajcie = 8
bitéw)
e system znak-modut

e system znak-modul odwrotny

e system uzupelieniowy
Liczby: 24, -50, -63, 127, 125, 2, 17, 0.

Jaka najwieksza liczbe mozna zapisa¢ na dwoch bajtach w systemie staloprzecinkowym.
Dlaczego ten system jest nieekonomiczny?

Poréwnaj btad obliczen dla nastepujacych liczb zapisanych na dwoch bajtach w systemie
staloprzecinkowym.
10000000,000000011
00000001,000000011

00000000,000000011
Dlaczego byloby bledne uzywanie tego systemu do skomplikowanych obliczen numerycznych?

Co to jest system cecha-mantysa? Jaka najmniejsza i najwieksza liczbe mozna zapisac
jezeli na ceche przeznaczymy 1 bajt?

Oblicz maksymalny mozliwy blad wzgledny zapisu w systemie cecha-mantysa, jezeli na
mantyse przeznaczamy 1 bajt.

Majac do dyspozycji 4-bitowa mantyse i 3-bitowa ceche oraz przyjmujac uzupekieniowa
reprezentacje cechy i mantysy:

e Podaj reprezentacje liczb % i %, a potem policz ich sume i btad wzgledny.

e Podaj reprezentacje liczb % i %, a potem policz ich sume i blad wzgledny.
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15> @ potem policz ich sume i blad wzgledny.

e Podaj reprezentacje liczb % i



